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ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 
um, às nove horas e dezoito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do Senhor Deputado Herculano Borges e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Coronel David, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Bom dia, Senhores 
Deputados! Invocando a proteção de Deus, em nome da liberdade e da democracia, e 
havendo número legal, eu declaro aberta a presente Sessão Ordinária. Quero registrar 
que o Senhor Presidente, Deputado Paulo Corrêa, está ausente, por isso estou 
assumindo a presidência desta Sessão. Cumprimento os Deputados Pedro Kemp, 
Felipe Orro, Zé Teixeira, Amarildo Cruz, Eduardo Rocha, Antonio Vaz, Evander 
Vendramini, Capitão Contar, Renato Câmara, Professor Rinaldo, Barbosinha, Coronel 
David, Marçal Filho, Mara Caseiro, Gerson Claro. Desejo a todos um bom trabalho e 
uma boa quarta-feira. Agora, eu vou proceder à leitura da ata da sessão anterior. "Ata 
da Octogésima Quarta Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e oito dias 
do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e dezesseis minutos, no 
Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e 
secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-
Secretários, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi 
aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Noventa e 
Sete da Octogésima Terceira Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos 
os seguintes expedientes: Ofício nº 2.355/2021, do Ministério da Justiça e Segurança Pública; 
Ofício nº 1.311/2021, do Ministério do Desenvolvimento Regional – Secretaria de Coordenação 
Estrutural e Gestão Corporativa; Ofício nº 395/2021, da Agência Nacional de Transportes 
Terrestres (ANTT); Ofícios nºs 3.089, 3.090 a 3.100, 3.142, 3.156, 3.159, 3.162, 3.163 e 
3.166/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 676 e 677/2021, da 
Prefeitura Municipal de Campo Grande; Ofício nº 409/2021, da Concessionária de Rodovia 
Sul-Mato-Grossense S.A.; Ofício nº 1.951/2021, da Prefeitura Municipal de Dourados. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas 
pelos Deputados Paulo Corrêa, Professor Rinaldo, Lucas de Lima, Capitão Contar, Evander 
Vendramini, Mara Caseiro, Marcio Fernandes, Herculano Borges, Zé Teixeira, Amarildo Cruz, 
Lidio Lopes e Felipe Orro. GRANDE EXPEDIENTE - Suprimido o Grande Expediente. ORDEM 
DO DIA - Foram aprovadas, em discussão única e votação nominal on-line, as seguintes 
proposições: Projeto de Lei nº 263/2021, de autoria do Deputado Eduardo Rocha; Projetos de 
Resolução nºs 35 e 36/2021, de autoria do Deputado Lidio Lopes. Foi aprovado, em primeira 
discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 201/2021, de autoria do Deputado 
Neno Razuk. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano 
Borges, endereçada à Terceiro-Sargento do Quadro de Praças Policiais Militares Christie 
Juliane de Lara Souza Silva pelos dezessete anos de serviços prestados à Polícia Militar de 
Mato Grosso do Sul; requerimento de informações, de autoria do Deputado Amarildo Cruz; 
indicações, de autoria dos Deputados Lucas de Lima, Herculano Borges, Felipe Orro, Neno 
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Razuk e Mara Caseiro. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os Deputados 
Barbosinha, Coronel David, Pedro Kemp e Amarildo Cruz. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente 
ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, 
vinte e oito de setembro do ano de dois mil e vinte e um". Em discussão a ata que acaba de 
ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o 
Primeiro-Secretário, Deputado Zé Teixeira, para proceder à leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente, Deputado 
Herculano Borges! Bom dia, nobres colegas! Expediente da Sessão Ordinária do dia 
29 de setembro de 2021: Ofício nº 1.311/2021, do Ministério do Desenvolvimento 
Regional – Secretaria de Coordenação Estrutural e Gestão Corporativa –, 
encaminhando liberação de recursos financeiros; Ofício nº 1.593/2021, da Agência 
Estadual de Gestão de Empreendimentos de Mato Grosso do Sul, encaminhando 
cópia do Termo de Convênio nº 005/2021, para ciência deste Poder Legislativo (Prot. 
nº 22.314/2021); Ofícios nºs 3.148, 3.150 a 3.153, 3.155, 3.158, 3.161, 3.165 e 
3.167/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, respondendo às 
indicações dos Deputados Renato Câmara, Lucas de Lima, Coronel David, Antonio 
Vaz, Paulo Corrêa, Amarildo Cruz, Felipe Orro, Neno Razuk, Barbosinha, Evander 
Vendramini, Jamilson Name, Pedro Kemp, Cabo Almi e Lidio Lopes (Prot. nºs 22.394, 
22.373, 22.371, 22.381, 22.392, 22.372, 22.386, 22.376, 22.377/2021); Ofícios nºs 
3.139, 3.140, 3.141, 3.144 e 3.160/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do 
Sul, respondendo aos requerimentos dos Deputados Neno Razuk, Capitão Contar, 
Evander Vendramini e Amarildo Cruz (Prot. nºs 22.369, 22.391, 22.368, 22.390, 
22.389/2021). Foi lido o expediente, Senhor Presidente 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Obrigado, Deputado Zé 
Teixeira. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Sobre a Mesa, 
proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Duas indicações e um 
requerimento, de autoria do Deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora da 
Assembleia Legislativa, nos termos do que dispõe o Regimento Interno, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do 
Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, 
Eduardo Correa Riedel, solicitando a manutenção das pontes existentes ao longo da 
MS-355, com instalação, inclusive, de guarda-corpo (Prot. nº 06163/2021). Requeiro à 
Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, à Senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, Secretária de 
Estado de Educação, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, e ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, solicitando o calçamento, a 
cobertura do estacionamento e a construção de um bicicletário na Escola Estadual 
Manoel Bonifácio Nunes da Cunha (Prot. nº 06184/2021). Requeiro à Mesa Diretora, 
na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente ao 
Diretor-Presidente do Instituto de Meio Ambiente de Mato Grosso do Sul, Senhor 
André Borges Barros de Araújo, solicitando que encaminhe a esta Casa de Leis as 
seguintes informações: 1) Qual o quantitativo de pescadores profissionais artesanais 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 100          85ª SESSÃO ORDINÁRIA     REALIZADA EM 29/09/2021  
                                                                                                                     AL- 3 

 
cadastrados e aptos para o exercício da atividade pesqueira no Estado de Mato 
Grosso do Sul. 2) Em que ano foi realizada a última atualização do cadastro dos 
pescadores profissionais artesanais (Prot. nº 06185/2021). Uma indicação, de autoria 
do Deputado Antonio Vaz. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma 
regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador do Estado, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, solicitando a reforma e a ampliação do Hospital São 
Francisco de Itaquiraí (Prot. nº 06162/2021). Doze indicações, um projeto de lei, uma 
moção de congratulação e uma moção de pesar, de autoria do Deputado Barbosinha. 
Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, e ao Senhor Alan Aquino Guedes, Prefeito de Dourados, solicitando a 
destinação de recursos financeiros para a realização de obras de pavimentação 
asfáltica das ruas do Bairro Parque dos Jequitibás, em Dourados (Prot. nº 
06165/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, e ao Senhor Lucas Centenaro Foroni, Prefeito de Rio 
Brilhante, solicitando a destinação de recursos para a realização de obras de 
drenagem e de pavimentação asfáltica nas ruas do Distrito de Prudêncio Thomaz 
(Aroeira), no Município de Rio Brilhante (Prot. nº 06190/2021). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 
ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, e ao Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão 
de Empreendimentos, solicitando a implantação de sinalização na rotatória localizada 
na Rodovia MS-156, em frente à nova sede do DOF, em Dourados (Prot. nº 
06188/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-
Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, e ao Senhor Alan 
Aquino Guedes de Mendonça, Prefeito do Município de Dourados, solicitando a 
destinação de recursos financeiros para a construção de uma praça de lazer no Bairro 
Jardim Vitória, em Dourados (Prot. nº 06187/2021). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, ao 
Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, e ao Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão 
de Empreendimentos, solicitando a destinação de recursos financeiros para a reforma 
da Ponte Boiadeira, que liga os Municípios de Aquidauana e Anastácio (Prot. nº 
06168/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, e ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de 
Estado de Justiça e Segurança Pública, com cópia ao Senhor Coronel QOPM Marcos 
Paulo Gimenez, Comandante-Geral da Polícia Militar, solicitando a implantação do 
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Programa Obtenção de Capacidade Operacional Plena da Polícia Militar (OCOP-
PMMS) em Dourados (Prot. nº 06170/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, à Senhora Maria 
Cecilia Amendola da Motta, e ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado 
de Infraestrutura, solicitando a destinação de recursos financeiros para a pintura da 
Escola Estadual Luiz Vaz de Camões, no Distrito de Ipezal, em Angélica (Prot. nº 
06173/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, e ao Senhor Alan Aquino Guedes, Prefeito de Dourados, 
solicitando a destinação de recursos para a realização de obras de pavimentação 
asfáltica no Parque Alvorada, em Dourados, nos seguintes trechos: Rua Olívio 
Waldemar Becker, 350 metros, do número 950 até a Rua Eduardo Casaro; Rua 
Ramão Gomes de Mattos, 120 metros, do número 830 até a Rua João Demamann 
Filho; Rua João Demamann Filho, 200 metros, do número 1.055 até a Rua Ramão 
Gomes de Mattos (Prot. nº 06175/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de 
Estado de Justiça e Segurança Pública, com cópia ao Senhor Coronel QOPM Marcos 
Paulo Gimenez, Comandante-Geral da Polícia Militar, solicitando a reforma e a 
reativação do posto policial do Distrito de Morraria do Sul, em Bodoquena (Prot. nº 
06174/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de 
Justiça e Segurança Pública, e ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-
Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, solicitando a 
destinação de recursos financeiros a para construção do calçamento externo do 
3º Batalhão de Polícia Militar em Dourados (Prot. nº 06172/2021). Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 
ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, e ao Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão 
de Empreendimentos, com cópia ao Senhor Alan Aquino Guedes, Prefeito do 
Município de Dourados, solicitando a destinação de recursos financeiros para a 
duplicação da Rua General Osório, no trecho localizado entre a Rua Monte Castelo e a 
Rua Frei Antônio, em Dourados (Prot. nº 06166/2021). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 
ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, e ao Senhor 
Alan Aquino Guedes, Prefeito de Dourados, solicitando a destinação de recursos 
financeiros a para pavimentação asfáltica das ruas do Bairro Parque dos Jequitibás, 
em Dourados (Prot. nº 06165/2021). Projeto de lei. Projeto de lei que denomina de 
'Amaro de Souza Filgueira' a ponte sobre o Rio Dourado, localizada no Distrito de 
Porto Vilma, em Deodápolis (Prot. nº 06164/2021). Moção de congratulação. Requeiro 
à Mesa, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhada moção 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 100          85ª SESSÃO ORDINÁRIA     REALIZADA EM 29/09/2021  
                                                                                                                     AL- 5 

 
de congratulação ao Senhor Thiago Altomare Gomes Martins pela contribuição para o 
desenvolvimento do futsal em Dourados (Prot. nº 06171/2021). Moção de pesar. 
Requeiro à Mesa, ouvido o douto Plenário, nos termos do inciso XV do artigo 173 do 
Regimento Interno, que seja enviada moção de pesar aos familiares de Gutemberg de 
Melo Rocha pelo seu falecimento, ocorrido no dia 27 de setembro de 2021 (Prot. nº 
06169/2021). Duas indicações e um projeto de lei, de autoria do Deputado Evander 
Vendramini. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Presidente da Fundação Nacional 
do Índio, Senhor Marcelo Augusto Xavier da Silva, solicitando a permanência do atual 
representante da Funai no CLT de Aquidauana, Senhor Valdir da Silva, em razão do 
seu belíssimo trabalho nos Municípios de Aquidauana, Anastácio e Miranda (Prot. nº 
06183/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Senhor Anderson Torres, Ministro 
da Justiça e Segurança Pública, com cópia aos Senadores Simone Tebet (MDB), 
Nelsinho Trad (PSDB) e Soraya Thronicke (PSL), e aos Deputados Federais 
Dagoberto Nogueira (PDT), Rose Modesto (PSDB), Bia Cavassa (PSDB), Vander 
Loubet (PT), Beto Pereira (PSDB), Fábio Trad (PSD), Loester Trutis (PSL), e Doutor 
Luiz Ovando (PSL), solicitando a permanência do atual representante da Funai no CLT 
de Aquidauana, Senhor Valdir da Silva, em razão do seu belíssimo trabalho nos 
Municípios de Aquidauana, Anastácio e Miranda (Prot. nº 06181/2021). Projeto de lei. 
Projeto de lei que institui o 'Dia do Profissional Caçambeiro' no Estado de Mato Grosso 
do Sul, a ser comemorado, anualmente, no dia 30 de setembro (Prot. nº 
06202/2021). Uma indicação e duas moções de congratulação, de autoria do 
Deputado Felipe Orro. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao Secretário de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, solicitando a implantação de 
uma faixa de desaceleração de veículos na Rodovia MS-080, no trecho onde se 
encontra a entrada dos loteamentos "Recanto dos Pintados" e "Poção do Jaú", 
localizados no Município de Corguinho (Prot. nº 06180/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada 
moção de congratulação ao Senhor Osnei Okumoto, por seus brilhantes serviços 
realizados à frente da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal e à frente do 
Hemocentro de Brasília (Prot. nº 06200/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação 
ao Senhor Dendry Rios, por seu brilhante trabalho como administrador e 
empreendedor em Mato Grosso do Sul e no Distrito Federal, na organização estrutural 
da área de saúde (Prot. nº 06201/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado 
Gerson Claro. Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Antonio Carlos Videira, 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança, com cópia ao Senhor Adriano Garcia 
Geraldo, Delegado-Geral da Polícia Civil do Estado de Mato Grosso do Sul, solicitando 
que a Deleagro (Delegacia de Combate a Crimes Rurais e Abigeato) implante uma 
extensão da Delegacia no Munícipio de Ponta Porã, para atender os Municípios de 
Antônio João, Amambai, Aral Moreira e Coronel Sapucaia (Prot. nº 06182/2021). Uma 
indicação e uma moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges. 
Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o artigo 
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176 do Regimento Interno, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito 
Municipal de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, que seja 
executada a Operação Tapa-Buraco na Rua das Balsas, em frente ao Mercado Mister 
Júnior, no Bairro Estrela do Sul (Prot. nº 06212/2021). Requeiro, em conformidade com 
o que dispõe o artigo 173 do Regimento Interno, que seja enviada moção de 
congratulação ao Cabo do Quadro de Praças Policiais Militares Jean Urias de Barros, 
pelos seus 11 anos de serviços prestados à Polícia Militar de Mato Grosso do Sul. Nos 
últimos meses, o cabo vem trabalhando diretamente no atendimento de sinistros, 
realizando a confecção dos Boletins de Ocorrência de Acidentes de Trânsito do 
BPMTran (Prot. nº 06211/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Jamilson 
Name. Indico à Mesa, nos termos regimentais, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado, com cópia o Senhor André Barros de Araújo, Diretor-Presidente do Instituto de 
Meio Ambiente, e ao Senhor Eduardo Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, 
solicitando a reforma geral da Ilha do Sol (nos quiosques, banheiros e no campo de 
areia), localizado na Cidade de Fátima do Sul (Prot. nº 06199/2021). Uma indicação, 
de autoria do Deputado João Henrique. Requeiro à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao 
Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, e ao Secretário de Estado de Infraestrutura, 
Senhor Eduardo Correa Riedel, solicitando o patrolamento e a abertura da estrada 
vicinal do Espicha Couro até o Assentamento Serra, trecho de aproximadamente 37 
quilômetros, no Município de Paranaíba (Prot. nº 06179/2021). Duas moções de 
congratulação e duas indicações, de autoria do Deputado Lidio Lopes. Requeiro à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos que dispõe o Regimento Interno 
desta Casa de Leis, que seja encaminhada moção de congratulação ao Senhor 
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal de Figueirão, com cópia à Senhora Luciene 
Teodoro da Silva, Presidente da Câmara Municipal, pelo aniversário do Município, que 
será comemorado no dia 29 de setembro de 2021 (Prot. nº 06208/2021). Requeiro à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o Regimento 
Interno desta Casa de Leis, que seja encaminhada moção de congratulação ao Senhor 
Manoel Eugenio Nery, Prefeito Municipal de Camapuã, com cópia ao Senhor Lellis 
Ferreira da Silva, Presidente da Câmara Municipal, pelo aniversário do Município, que 
será comemorado no dia 30 de setembro de 2021 (Prot. nº 06209/2021). Requeiro à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado do Mato Grosso do Sul, Senhor 
Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário do Estado de Infraestrutura, Senhor 
Eduardo Correa Riedel, solicitando o patrolamento e o encascalhamento das estradas 
vicinais do trecho que liga o Assentamento Santa Olga, altos da BR-267, próximo ao 
Km 164, chegando no núcleo urbano, altos da MS-134, no trecho que liga o Bairro São 
Rafael, até a rotatória para a Urbe Nova Andradinense, no Município de Nova 
Andradina (Prot. nº 06206/2021). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito 
do Município de Ponta Porã, Senhor Hélio Peluffo Filho, com cópias ao Senhor Diretor-
Presidente do Departamento Estadual de Trânsito, Rudel Espíndola Trindade Junior, e 
ao Senhor Diretor do Departamento de Trânsito de Ponta Porã, solicitando estudos 
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para a alteração de tráfego entre a Avenida Brasil e a Rua Joaquim Pereira Teixeira, 
no Município de Ponta Porã (Prot. nº 06210/2021). Um projeto de resolução, de autoria 
do Deputado Paulo Corrêa. Projeto de resolução que institui o 'Diploma de Honra ao 
Mérito aos profissionais que tenham se destacado pela atuação na linha de frente do 
combate à pandemia do coronavírus em Mato Grosso do Sul' (Prot. nº 06203/2021). 
Duas indicações, de autoria do Deputado Pedro Kemp. Indico à Mesa Diretora, ouvido 
o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de 
Transporte e Trânsito, solicitando a recuperação das sinalizações horizontal e vertical, 
e a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua da Divisão, em 
frente ao número 1.718, no Bairro Jardim Parati (Prot. nº 06189/2021). Indico à Mesa 
Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da 
Agência Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando a instalação de semáforo no 
cruzamento das Ruas Rio de Janeiro e Santo Ângelo, no Bairro Coronel Antonino 
(Prot. nº 06191/2021). Um projeto de resolução e uma moção de aplauso, de autoria 
do Deputado Professor Rinaldo. Projeto de resolução que concede o 'Título de 
Cidadão Sul-Mato-Grossense' a Roberto Faustino (Prot. nº 05865/2021). Requeiro à 
Mesa, observadas as disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
enviada moção de aplauso à Senhora Érica Cristina, em face da matéria publicada no 
site 'A Onça', no dia 21/08/2021, em que Érica é parabenizada pela mãe de uma 
criança com Transtorno do Espectro Autista (TEA) pela atenção com o seu filho (Prot. 
nº 06195/2021). Dois projetos de resolução, de autoria do Deputado Renato Câmara. 
Projeto de resolução que concede o 'Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense' ao 
Senhor Paulo Roberto Teló (Prot. nº 05765/2021). Projeto de resolução que concede o 
'Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense' ao Bispo Dom Ettore Dotti (Prot. nº 
05767/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder Legislativo ao Secretário de Estado de Governo e Gestão Estratégica, interino, 
Senhor Flávio César Mendes de Oliveira, solicitando a pavimentação asfáltica na 
Rodovia MS-355, até o entroncamento da MS-162, trecho que liga os Municípios de 
Terenos e Dois Irmãos do Buriti; bem como na MS-347, no segmento até o anel viário 
da BR-419, no Município de Nioaque (Prot. nº 06167/2021).). Encerrado o Pequeno 
Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Suprimido o Grande Expediente. 
Havendo quórum para a deliberação das matérias pautadas, passemos à ORDEM DO 
DIA. Item 1. Em discussão única. Projeto de Lei nº 254/2021. Autor: Deputado 
Jamilson Name. "Denomina 'Doutor Manoel Alves', o prédio da Polícia Civil do 
Município de Rio Negro". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, às Emendas de Redação nºs 01 e 02, tendo como 
relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão... Eu não visualizo o Deputado 
Jamilson Name. Portanto, vamos retirar o projeto de pauta, em obediência ao 
Regimento Interno. Passemos ao Item 2. Projeto de Resolução nº 030/2021. Autor: 
Deputado Renato Câmara. "Concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense à 
pessoa especificada no projeto." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Eduardo 
Rocha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
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Projeto de Resolução nº 030/2021, de autoria do Deputado Renato 

Câmara. 

  

Presidente - Deputado Herculano Borges. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Coronel David. 

  

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 

Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota 
a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Renato Câmara, autor do projeto? 
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DEPUTADO RENATO CÂMARA - Bom dia, Senhor Presidente em 

exercício, Deputado Herculano Borges! Agradeço aos nobres colegas os votos 
favoráveis ao meu projeto. Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado Zé 
Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota, em tempo, o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota, em tempo, o 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Solicito o resultado da 
votação ao Senhor Segundo-Secretário, Deputado Coronel David. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Coronel David) - Presidente, são 
dezoito votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Aprovado o Projeto de 
Resolução nº 030/2021, que concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao 
Senhor Paulo Roberto Teló. Vai ao Expediente. Item 3. Em discussão única. Projeto de 
Resolução nº 032/2021. Autor: Deputado Renato Câmara. "Concede o Título de 
Cidadão Sul-Mato-Grossense à pessoa especificada no projeto". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relator o Deputado Eduardo Rocha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Resolução nº 032/2021, de autoria do Deputado Renato 
Câmara. 

  

Presidente - Deputado Herculano Borges. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Coronel David. 
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PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 

Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Gerson Claro? Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Londres Machado? Como vota o Deputado Gerson Claro? 
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DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota a Deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Agradeço o apoio dos nobres colegas. 
Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado Zé 
Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 

Londres Machado?  

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Solicito ao Deputado 
Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Coronel David) - Senhor 
Presidente, são vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Aprovado o Projeto de 
Resolução nº 032/2021, que concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao 
Bispo Dom Ettore Dotti. Vai ao Expediente. Item 4. Em discussão única. Projeto de 
Resolução nº 037/2021. Autor: Deputado Professor Rinaldo. "Concede o Título de 
Cidadão Sul-Mato-Grossense à pessoa especificada no projeto". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relator o Deputado Evander Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Passo a coletar os votos dos Senhores Deputados. 

Projeto de Resolução nº 037/2021, de autoria do Deputado Professor 
Rinaldo. 

 Presidente - Deputado Herculano Borges. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Coronel David. 

 
PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Eduardo Rocha? Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Gerson Claro? Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota a Deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marçal Filho? Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 

Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Professor Rinaldo, autor do projeto? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, agradeço a 
aquiescência e o apoio dos colegas. Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado Zé 
Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Solicito ao Deputado 
Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Coronel David) - Senhor 
Presidente, são vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Aprovado Projeto de 
Resolução nº 037/2021, que concede Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao 
Senhor Roberto Faustino. Vai ao Expediente. Item 5. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 214/2021. Autor: Poder Judiciário. "Altera a Lei Estadual nº 
1.071/90, incluindo a alínea "c" ao inciso I do artigo 101-B". A Comissão de Serviço 
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Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os votos dos Senhores 
Deputados. 

Projeto de Lei nº 214/2021, de autoria do Poder Judiciário. 

 
                     Presidente - Deputado Herculano Borges. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Coronel David. 

  

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 

Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Gerson Claro?  

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota a Deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Neno Razuk? 
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DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado Zé 
Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Solicito o resultado da 
votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Coronel David) - Senhor 
Presidente, são vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 6. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
235/2021. Autor: Poder Executivo. "Altera a redação de dispositivo da Lei nº 1.102, de 
10 de outubro de 1990, que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários Públicos Civis 
do Poder Executivo, das Autarquias e das Fundações Públicas do Estado de Mato 
Grosso do Sul". A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o 
Deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 235/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Herculano Borges. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 
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Segundo-Secretário - Deputado Coronel David. 

  

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Antonio Vaz? Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Lidio Lopes? 
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DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota a Deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado 
Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota o Deputado Zé 

Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Como vota, em tempo, o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Solicito o resultado da votação ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Coronel David) - Senhor 
Presidente, são vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 7. Em discussão única e votação simbólica. Dois requerimentos, 
trinta e duas indicações, três moções de aplauso e oito moções de congratulação. Em 
discussão. Não havendo quem queira discutir, eu declaro aprovados os requerimentos, 
as indicações e as moções de aplauso. Item 8. Moções de pesar. Moção de pesar, de 
autoria do Deputado Marcio Fernandes, em razão do falecimento do Senhor Fabiano 
Bezerra. Moção de pesar, de autoria do Deputado Professor Rinaldo, em razão do 
falecimento do Senhor Sadi Evaristo Rosse. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vou inscrever os Deputados que desejam usar a 
palavra. Deputados Barbosinha, Evander Vendramini, Renato Câmara e Pedro Kemp. 
Cada Deputado disporá de 10 minutos. Com a palavra, o Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Bom dia, colegas Parlamentares! Bom dia 
a quem acompanha a nossa Sessão! Eu quero apresentar duas indicações. A primeira 
estou endereçando ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópias 
autônomas ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, 
ao Diretor-Presidente da Agesul, Emersom Antonio Marques Pereira, e ao Prefeito de 
Dourados, Senhor Alan Aquino Guedes de Mendonça, solicitando a destinação de 
recursos financeiros para a construção de uma praça de lazer no Bairro Jardim Vitória, 
atendendo ao pedido dos Senhores Rogerio Monteiro e Quenes Morel, lideranças 
políticas e moradores daquela região. E como o Governo do Estado tem realizado 
grandes investimentos na infraestrutura de Dourados, as lideranças do bairro e os 
moradores nos procuraram para apresentar esta solicitação. Embora saibamos que 
esse tipo de obra é de responsabilidade do município, pedimos a intervenção do 
Governo do Estado na construção de espaços públicos, com academia ao ar 
livre, pistas de caminhadas, enfim. A segunda indicação, endereçada ao Governador 
do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópias autônomas ao Secretário de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Diretor-Presidente da 
Agesul, Emersom Antonio Marques Pereira, foi encaminhada pelo competente 
Vereador Fabio Luiz, de Dourados. No município está sendo executada a obra de 
duplicação da MS-156 e uma rotatória de acesso à nova sede do DOF; todavia, o local 
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precisa de sinalização, visto que a quantidade de acidentes naquele local é muito 
grande. O vereador está fazendo esta solicitação porque a MS-156 dá acesso a vários 
bairros populosos de Dourados. Por conta disso, o Governo do Estado está 
executando a importante duplicação da via. Mesmo estando a obra ainda em processo 
de construção, solicitamos a sinalização do local, para evitar acidentes. Era isso, 
Senhor Presidente. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Pela ordem, a Deputada 
Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Eu gostaria de me inscrever para usar a 
palavra. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - OK. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Deputado coronel David, Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Eu também vou me 
inscrever para ler a moção de congratulação que pretendo apresentar. Alguém mais 
deseja se inscrever?, porque eu vou encerrar as inscrições. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Deputado Lidio Lopes, Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - OK. Estão encerradas as 
inscrições para o uso da palavra nas Explicações Pessoais. Concedo a palavra ao 
Deputado Evander Vendramini, que disporá de 10 minutos para o seu pronunciamento. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Obrigado, Senhor Presidente! 
Saudações aos nobres pares! Inicialmente, eu quero falar sobre o requerimento que 
encaminhei ontem à Secretária de Estado de Educação, Maria Cecilia Amendola da 
Motta, solicitando a aplicação da Lei nº 13.935, que dispõe que as redes públicas de 
educação básica contarão com os serviços de psicologia e de serviço social para 
atender às necessidades e prioridades definidas pelas políticas de educação, por meio 
de equipes multiprofissionais. Ontem foi noticiado que um jovem entrou nas 
dependências da Escola Estadual Hércules Maymone portando um simulacro de arma 
de fogo, ameaçando as pessoas e provocando grande tumulto. Pelo que se sabe, 
parece que esse jovem sofre de depressão. E a Lei nº 13.935 determina justamente 
que haja psicólogos e assistentes sociais nas escolas para atender os alunos e os 
professores que porventura necessitem do auxílio de um profissional. Eu não sei se a 
Secretaria de Educação já providenciou a contratação de tais profissionais, por isso 
estou fazendo essa cobrança por meio desse requerimento. Há alguns fatores, 
Presidente, que alteram o psicológico das pessoas, a volta da pandemia, a crise 
econômica do País, os problemas no lar, enfim, e a sociedade precisa de atendimento, 
sobretudo os jovens. De maneira que estou solicitando que a secretaria coloque em 
cada escola um psicólogo para acompanhar, Deputado Pedro Kemp, as crianças, para 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 100          85ª SESSÃO ORDINÁRIA     REALIZADA EM 29/09/2021  
                                                                                                                     AL- 23 

 
dar a elas uma orientação, e também para fazer um trabalho preventivo. Felizmente 
ontem não ocorreu nada grave, mas esse tipo de coisa acontece com bastante 
frequência no mundo todo, e por conta disso precisamos trabalhar com a 
prevenção. Às vezes o trabalho de um psicólogo pode salvar muitas vidas, pode dar 
segurança à população, e é por isso que faço essa cobrança. Era isso que eu tinha a 
dizer sobre a necessidade de contratação de psicólogos pela Secretaria de Educação. 
Agora, eu quero falar sobre um requerimento que encaminhei ao Senhor Marcelo 
Augusto Xavier da Silva, Presidente da Fundação Nacional do Índio, solicitando a 
permanência do atual representante da Funai no CLT de Aquidauana, Senhor Waldir 
da Silva, em razão do belíssimo trabalho que este vem realizando nos Municípios de 
Aquidauana, Anastácio, Miranda, Nioaque, Jardim e Guia Lopes. Eu participei 
recentemente de uma reunião com vários caciques, os quais me fizeram essa 
solicitação. Ocorre que a Funai em Campo Grande tem feito política dentro da unidade 
do CLT de Aquidauana e de Anastácio, e não está atendendo os indígenas. Os 
caciques pedem a permanência do Waldir, porque ele é indígena, fala a linguagem 
deles, e está sempre presente nas aldeias; e parece-me que a direção quer substituí-
lo. No entanto, não é isso que as lideranças indígenas desejam. A Funai, Presidente, 
existe para ajudar, para atender os indígenas. Quando ela começa a fazer política, 
favorecendo determinados grupos, é sinal de que não mais está atendendo os índios. 
Em suma, as lideranças indígenas pedem que essa reivindicação seja levada à 
presidência da Funai, que o recado seja dado: se o órgão não os atender, eles vão se 
manifestar — pacificamente —, mas vão a Campo Grande e vão ocupar a Funai. Por 
fim, Senhor Presidente, quero registrar que estou em Corumbá e que visitei a estrada 
que o Governo do Estado está construindo — essa estrada vai da BR-262 até o 
Distrito de Porto Esperança. Meus caros colegas, a estrada está maravilhosa! A 
população daquela região deseja essa estrada há 109 anos. Durante todo esse tempo, 
aquela importante população vive, digamos assim, isolada. Já houve tempos em que 
ali chegavam trens, antes da construção da ponte que liga o distrito a Corumbá, havia 
ali o porto que atendia Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, que atendia todo o norte do 
País. Hoje existe lá uma comunidade tradicional, há também um porto de embarque e 
desembarque de minério da Vale, ali moram pessoas, há fazendas, e esse povo 
sempre viveu isolado. Graças a Deus o governo agora está atendendo aquela gente. 
Então, eu quero, de público, Senhor Presidente, enaltecer o trabalho do Governador 
Reinaldo Azambuja, o trabalho do Secretário Eduardo Riedel, da Seinfra, e o trabalho 
de toda a equipe da Agesul, porque eles não têm medido esforços para fazer justiça 
àquele povo. O Governo está fazendo na estrada um aterro de 3,5 de altura, uma 
ponte de concreto, está pavimentando todo o trecho, e recuperando com isso um lugar 
tradicional, turístico, que tem um significado muito importante na história de Corumbá, 
de Ladário e região. É isto, Senhor Presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Obrigado, Deputado 
Evander Vendramini. Realmente, essa é uma obra de grande envergadura, e merece 
destaque. Parabéns ao Governador Reinaldo Azambuja, ao Secretário Eduardo 
Riedel, e a toda a equipe da Agesul. Deputado Renato Câmara, Vossa Excelência 
disporá de 10 minutos. 
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DEPUTADO RENATO CÂMARA - Obrigado, Senhor Presidente. 

Primeiramente, eu gostaria de pedir o apoio e a adesão dos nobres colegas a uma 
proposta que fiz a esta Casa no sentido de criarmos a Frente Parlamentar em Apoio 
aos Agentes Comunitários de Saúde e de Combate a Endemias. Nós temos 
discutido, na Frente Parlamentar de Enfrentamento à Tríplice Epidemia, várias ações 
de combate à dengue, à chikungunya e à zica; e os agentes comunitários têm utilizado 
esse espaço para fazer as suas reivindicações, para expor os seus relatos e as suas 
necessidades. Nesta época de pandemia, os agentes de saúde e de combate a 
endemias são fundamentais, pois auxiliam o Sistema Básico de Saúde, através de 
orientações às pessoas; eles vão de casa em casa, fazendo um trabalho de 
esclarecimento, inclusive tirando as dúvidas relacionadas às reações e à eficácia da 
vacina, e apontando o caminho da ciência para a comunidade. Ademais, quero 
destacar que recebi várias cartas, que me reuni com agentes comunitários e de 
combate a endemias de Anaurilândia, de Nova Andradina, de Dourados, de vários 
municípios, os quais me solicitaram a criação de uma frente parlamentar em apoio à 
causa de suas categorias. Para finalizar, portanto, eu gostaria de solicitar a adesão 
dos colegas, sobretudo daqueles que têm em suas bases agentes comunitários e de 
combate a endemias, para que possamos levar esse debate para a Assembleia 
Legislativa. Vou pedir para a nossa assessoria encaminhar aos respectivos gabinetes 
de Vossas Excelências o termo de adesão. É muito importante a participação dos 
nobres colegas, cada um com suas ideias e ponderações, para que possamos avançar 
nesse sentido. Também, Senhor Presidente, gostaria de relatar como foi a reunião que 
fizemos ontem. Fizemos um amplo debate virtual, com mais de noventa participantes, 
várias lideranças defendendo a causa dos idosos. A Frente Parlamentar em Defesa do 
Direito das Pessoas Idosas fez essa reunião como uma das ações da Semana 
Estadual do Idoso, que se encerra dia 1º de outubro, reunião que teve também a 
participação do Secretário de Saúde, Geraldo Resende. Como resultado, fizemos um 
encaminhamento, através do Conselho do Idoso do Estado, da Subsecretaria 
dos Direitos da Pessoa Idosa, da OAB, da Uems, da UFGD, todas essas entidades 
fizeram um pedido ao secretário. O caso é que Organização Mundial da Saúde está 
divulgando que a velhice terá uma CID específica. Dito de outro modo: quando chegar 
a essa última etapa da vida, a pessoa será considerada doente. De agora em diante, 
quando o idoso chega a óbito, o médico poderá atestar que ele morreu da CID-11, ou 
seja, morreu de velhice. Mas então quer dizer que ser idoso é ser doente?!... 
Envelhecer é uma doença?!... Isso está causando um grande transtorno, isso trará 
graves consequências no que tange à adoção de certas políticas públicas no Brasil. A 
partir de agora o médico não mais precisará especificar de que doença a pessoa idosa 
faleceu, se for um pouco indolente nem vai investigar, coloca logo CID-11 e estamos 
conversados: morreu de velhice. Isso prejudica o trabalho de quem tem que organizar, 
planejar políticas públicas de enfrentamento a determinadas enfermidades e, no fim 
das contas, todos saem perdendo. Fizemos essa mesa redonda com vários 
especialistas, todos eles demonstrando essa preocupação ao Secretário Geraldo 
Resende, pedindo a ele que Mato Grosso do Sul não acompanhe essa orientação da 
OMS; até porque, Senhor Presidente, a OMS não sabe como funciona o SUS, SUS 
que é o maior projeto de saúde do mundo... No SUS as doenças todas têm uma CID 
correspondente, o SUS tem toda uma base de dados das principais ocorrências de 
saúde do nosso País — e a OMS não tem essa experiência. Em outros países, os 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 100          85ª SESSÃO ORDINÁRIA     REALIZADA EM 29/09/2021  
                                                                                                                     AL- 25 

 
sistemas de saúde funcionam só com planos, com convênios, a coisa é particular... 
Então, senhores, este é um debate importante que está sendo feito, e não é à toa que 
em torno de noventa e quatro pessoas participaram (vários técnicos, especialistas), 
sendo que a Frente Parlamentar de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa coordenou 
todos esses trabalhos. Registrada portanto essa preocupação, preocupação que é de 
todos nós. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Obrigado, Deputado 
Renato Câmara, duas pautas muito importantes de fato; e já me coloco à disposição 
de Vossa Excelência para assinar a criação da Frente Parlamentar em Apoio aos 
Agentes Comunitários de Saúde e de Combate a Endemias. Fui seu companheiro na 
Frente Parlamentar de Regularização Fundiária, estava justamente comentando aqui 
com o Deputado Coronel David sobre a organização de Vossa Excelência, mantendo 
sempre a discussão em alto nível. Pode contar com o meu apoio para a criação dessa 
nova frente parlamentar — Vossa Excelência que é o especialista da Casa em matéria 
de frente parlamentar. Muito bem. Com a palavra, o Deputado Pedro Kemp, que 
disporá do tempo de dez minutos. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, Senhores Deputados, 
eu gostaria de fazer aqui uma colocação sobre denúncias graves que estão vindo à 
tona com relação ao governo federal no que tange ao enfrentamento à pandemia. Já 
estamos completando quase dois anos de pandemia, e o governo tem-se mostrado 
incompetente na condução das medidas necessárias, das medidas recomendadas 
pela Organização Mundial de Saúde, pelos especialistas, infectologistas, para a 
prevenção de mortes e de contaminação das pessoas. Desde o início da crise o 
governo incentivou aglomerações, desmereceu as medidas recomendadas, como o 
uso de máscara, distanciamento social; em vez disso, propôs o chamado tratamento 
precoce, que até hoje não teve a sua eficácia comprovada para proteger ou curar a 
Covid-19. Com isso, chegamos já a quase seiscentas mil mortes pela Covid-19, no 
Brasil. Suspeita-se que esse número seja ainda maior, porque agora estão vindo à 
tona denúncias de subnotificação das mortes. Mais adiante vou falar um pouco acerca 
da Prevent Senior, mas já posso dizer que ela alterava atestados de óbitos, 
prontuários, retirando de lá a causa principal da morte, que era a Covid-19, 
substituindo-a por outras enfermidades. Mas o que causou indignação foi a divulgação 
de que o Ministério da Saúde vai fazer um descarte de vacinas, de remédios e de 
testes da Covid-19, no valor de oitenta milhões de reais; esse material está sendo 
descartado porque venceu, não pode mais ser utilizado. Nós ficamos indignados 
justamente porque as finanças do País estão entrando em colapso, estamos com 
sérios problemas, há um déficit monstruoso nas contas do governo e, como sabemos, 
a saúde necessita de investimentos, recursos. De forma que enquanto a saúde pública 
no Brasil precisa de mais investimentos, o governo descarta remédios e testes de 
Covid, além de outros medicamentos, porque venceram. Isso demonstra 
incompetência gerencial, isso demonstra falta de planejamento, demonstra a 
irresponsabilidade dos gestores, porque não está sobrando dinheiro para enfrentar a 
pandemia, para fazer face a outras necessidades, como as do SUS, por exemplo. 
Então, quero registrar aqui a minha indignação frente a este ato do Ministério 
da Saúde. A outra questão que gostaria de comentar aqui é que está vindo à tona 
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agora, graças ao trabalho da CPI do Senado... E aqui abro um parênteses para dizer 
que esta CPI do Senado está prestando um grande serviço à sociedade brasileira, na 
medida em que está trazendo à luz uma série de denúncias que precisam ser 
apuradas, que precisam ser mais investigadas: a cada dia estamos descobrindo, 
nesse enfrentamento à pandemia, corrupção, conluio, propina, etc. Muitos estão se 
aproveitando desse drama para ganhar dinheiro, muito dinheiro, querem se dar bem 
surfando na desgraça alheia. Cito, por exemplo, o esquema da Covaxin, montado para 
desviar recursos, para pagar propina na compra de vacinas. Mas agora, como já 
adiantei acima, o que veio à tona é ainda mais grave; a Prevent Senior está envolvida, 
na verdade, num dos maiores escândalos médicos da história do Brasil. Ouvindo os 
relatos sobre o que fez a Prevent Senior, vem-nos à mente a história do Doutor Josef 
Mengele, da época do nazismo, que fazia experiências com seres humanos totalmente 
antiéticas — uma das quadras mais tristes da história da humanidade, que foi a 
perseguição aos judeus na Alemanha. Essa Prevent Senior foi criada por dois irmãos 
roqueiros. Eram de uma banda de rock, largaram a música para fundar essa empresa 
familiar que inovou; digo inovou porque se especializou em atender o público idoso, e 
com isso ela cresceu muito rapidamente, expandindo sua rede hospitalar, que hoje é 
bastante grande. Essa empresa está sendo investigada pela CPI da Covid do Senado 
pela sua conduta antiética e anticientífica durante a pandemia. As denúncias, como 
disse há pouco, são de alteração de prontuários médicos, isso para maquiar as mortes 
pela Covid-19; e também de realização de pesquisa médica sem o consentimento dos 
pacientes. E o mais grave: denúncia de distribuição de medicamentos (as pessoas 
recebiam até pelo correio) para tratamento precoce da doença, medicamentos esses 
sem qualquer eficácia comprovada. O que essa empresa Prevent Senior fez foi um 
crime!, um crime e precisa ser responsabilizada por isso. A CPI ouviu o depoimento do 
diretor-executivo, que confirmou que os médicos da empresa eram orientados a 
modificar os prontuários dos pacientes. O paciente era internado com a Covid, 
passavam-se duas semanas de internação, eles já (eram orientados para isso) 
alteravam a classificação da doença. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Deputado Pedro Kemp, o 
tempo de Vossa Excelência já se esgotou. Vou lhe dar um minuto para concluir. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Eu vou concluir, Senhor Presidente... 
O médico alterava o prontuário do paciente: tirava "Covid" e colocava outra 
enfermidade. Com isso, o atestado de óbito de muita gente que morreu por conta da 
Covid ficou alterado: em vez da Covid ficou constando outra "causa mortis". O dossiê 
elaborado por médicos que passaram pela Prevent Senior sugere que os atos 
da empresa investigados pela CPI sejam decorrentes de um acordo firmado entre os 
donos da empresa e o governo do Presidente Jair Bolsonaro. E aqui chegamos ao 
mais grave disso tudo. Ora, essas pesquisas foram feitas com os pacientes, sem 
autorização destes, pesquisas antiéticas, com medicamento sem eficácia comprovada, 
com alteração de prontuário, etc. etc. Isso teve a participação e a conivência do 
governo federal, que inclusive divulgou o relatório falando dos resultados positivos e 
animadores dessas pesquisas da Prevent Senior. Isso é muito grave, quero registrar 
aqui, e não é à toa que o Presidente Jair Bolsonaro é chamado de genocida; um 
governo que faz esse tipo de acordo com uma empresa, que é responsável por 
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mortes, que muda, adultera, que falsifica prontuários, é um governo que comete crime, 
e precisa ser responsabilizado exemplarmente pela Justiça brasileira. Encerro, Senhor 
Presidente, reafirmando a nossa indignação diante dessas escabrosas revelações que 
estão vindo à luz na CPI do Senado, mostrando esse conluio entre essa o governo e 
essa empresa, empresa que aumentou muito seus ganhos com esses tratamentos 
sem qualquer fundamento científico. Obrigado. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - A Deputada Mara Caseiro 
é quem fala na sequência. Vossa Excelência disporá de dez minutos para o seu 
pronunciamento. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Senhor Presidente, a minha fala tem 
relação com uma questão já abordada aqui hoje, a do episódio desse estudante que 
estava armado, que, apesar de estar portando uma arma de brinquedo, deixou todo 
mundo apavorado. Alguns meses atrás, fiz uma indicação ao Secretário de Saúde, 
Geraldo Resende, e à Secretária de Saúde, Maria Cecilia Amendola da Mota, 
solicitando a criação de uma equipe multidisciplinar para atuar nas escolas no 
atendimento dos estudantes, e não só dos estudantes, também dos professores. Os 
professores estão sobrecarregados de trabalho, ainda mais em razão das dificuldades 
impostas pela pandemia, e não raro se deparam com situações difíceis de lidar. Já fiz 
esse pedido, mas volto a fazê-lo neste momento; precisamos dar um apoio a esses 
estudantes, a esses professores, e creio que uma equipe de psicólogos, assistentes 
sociais e até mesmo psiquiatras (se necessário, para atender a casos específicos e 
pontuais) seria muito útil. Esse caso do menino que estava portando uma arminha de 
brinquedo é bastante ilustrativo desse problema todo; o menino até depois disse que 
estava mesmo tendo pensamentos suicidas. Vejam que preocupação com essa 
criança, preocupação com os seus amigos, enfim, vejam como preocupa toda 
essa atmosfera tensa que reina em nossas escolas. E falando nisso, amanhã teremos 
uma audiência pública, e já faço o convite, quem puder acompanhar será muito-bem 
vindo: faremos o encerramento do Setembro Amarelo, deste que é o mês consagrado 
à prevenção do suicídio. Amanhã, portanto, às treze horas, tem lugar a nossa 
audiência pública, transmitida também por todos os canais da Assembleia Legislativa. 
Nessa audiência estaremos falando exatamente sobre a prevenção ao 
suicídio; estarão presentes vários profissionais, desde psicólogos e psiquiatras, que 
vão falar sobre a importância de prevenir esse mal que anda atacando os nossos 
jovens, nossas crianças. Com efeito, muitos casos de tentativa de suicídio têm 
acontecido, sendo que alguns justamente neste mês de setembro, infelizmente. Estão 
todos convidados. Também, Senhor Presidente, temos hoje uma moção de 
congratulação, dirigida à Senhora Viviane Rodrigues, extensiva a todos os 
colaboradores, em razão do belo trabalho empreendido no lançamento da 5ª Expo Vip 
Beleza 2022. Fica redigida da seguinte forma: "A Assembleia Legislativa do Estado de 
Mato Grosso do Sul, legítima representante do povo sul-mato-grossense congratula-
se, com satisfação e orgulho, por meio de propositura formulada pela Deputada 
Estadual Mara Caseiro, com a Senhora Viviane Rodrigues e com todos que 
colaboraram no lançamento da 5ª edição da Expo Vip Beleza 2022. O evento, que 
chega agora à sua quinta edição, é a maior feira de beleza (a que gera mais negócios 
no ramo) do Centro-Oeste, e será sediada na Capital do Estado no ano de 2022. 
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Participarão aproximadamente cento e cinquenta expositores, divididos segundo os 
setores de moda, beleza, estética e negócios, além de palestrantes que falarão de 
conteúdos pautados no desenvolvimento da economia criativa e na formação de 
profissionais capazes de atender às demandas do segmento, alinhando tendências de 
consumo e inovação". Então, Senhor Presidente, está de parabéns a Viviane e todos 
os colaboradores. Faço votos de que seja realmente um grande evento, com o 
fechamento de ótimos negócios aqui para Mato Grosso do Sul. Ainda, Senhor 
Presidente, tenho a registrar uma indicação endereçada à Secretaria de Educação e à 
Secretaria de Infraestrutura, solicitando a reforma estrutural da Escola Estadual 
Doutor Marinho Marques, de Taquarussu. Esse é um pedido dos vereadores daquele 
município Rogério Francisco dos Santos, Gilson Francisco Filho, Maria Benedita 
Pereira da Silva, Caio Ras dos Santos Neves e Jorge Belo. Outra indicação, 
endereçada esta à Secretaria de Infraestrutura, solicitando reparos nas cabeceiras da 
ponte sobre o Córrego Macaco, localizado na MS-316, Município de Paraíso das 
Águas; a pedido dos Vereadores Professor Leonardo, Neife Fida, Éder de Paulo, 
Antônio Luís Soares e Fil do Povo. Ainda uma indicação. Esta vai para o Dnit e para a 
Secretaria de Estado de Infraestrutura, solicitando a instalação de um sistema de 
controle de velocidade do tipo faixa elevada na BR-060, Município de Nioaque, nos 
seguintes pontos: antes do trevo, sentido Nioaque/Guia Lopes da Laguna; antes do 
trevo, no sentido Guia Lopes da Laguna/Anastácio; nas imediações do abrigo de 
passageiros situado no Bairro Santa Amélia; e antes do trevo de acesso à BR-419, nas 
imediações do Bairro Santa Amélia. Este pedido vem dos Vereadores Silas Nunes 
Ferreira, Cândida, Paulo Roberto, Sérgio, Josimar e Reinaldo Garcia. No mais, reforço 
o convite para a nossa audiência pública do Setembro Amarelo: amanhã, a partir das 
treze horas aqui na Assembleia Legislativa. Muito obrigada, Senhor Presidente, nobres 
Deputados.  

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Obrigado, Deputada Mara 
Caseiro. Próximo inscrito é o Deputado Coronel David, que disporá de dez minutos. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Senhor Presidente. Começo 
cumprimentando a Polícia Civil de Mato Grosso do Sul, já que hoje é o Dia do Policial 
Civil. A propósito, fiz uma moção de congratulação endereçada ao Delegado-Geral da 
Polícia Civil, Adriano Geraldo, extensiva a todos os policiais civis do Estado, que fazem 
um trabalho de excelência, trabalho que tem colocado a nossa segurança pública entre 
as melhores do País. Feito isso, quero me reportar agora à fala do Deputado Pedro 
Kemp, a quem ouvi com muita atenção. Não digo que o Deputado Pedro Kemp 
divulgue "fake news", mas é um mestre em distorcer a realidade dos fatos. Faz várias 
acusações ao governo federal, reprovando sua atuação no enfrentamento da 
pandemia, reprovando o tratamento precoce, o descarte de vacinas... E o faz sempre 
se baseando no que sai na grande imprensa, que como todos sabemos são sempre 
críticas ferrenhas ao Presidente Jair Bolsonaro, ao governo federal. Mas quero dizer 
ao Deputado Pedro Kemp que nos Estados Unidos foi feito um descarte de quinze 
milhões de vacinas, e isto agora no governo do Joe Biden — esquerdista como o 
Deputado Pedro Kemp. E mais, Deputado Pedro Kemp, os descartes aconteceram em 
vários Estados do Brasil: Rio de Janeiro, Santa Catarina, Minas Gerais... Não tive a 
oportunidade de verificar em quais outros Estados foi feito o mesmo. De modo que 
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Vossa Excelência nos traz uma informação querendo deturpar a realidade. Como 
sempre, é a esquerda com suas narrativas, com histórias que ao fim e ao cabo 
revelam-se falsas: o tempo mostrará quem estava com a razão. A maneira como o 
governo federal vem conduzindo os trabalhos nesta crise está fazendo com que o 
Brasil esteja entre os países mais aplicados no enfrentamento da pandemia, visto que 
já ultrapassamos, por exemplo, o Reino Unido e os Estados Unidos na vacinação. 
Quanto a tratamento precoce, Deputado Pedro Kemp, nem gosto de falar disso porque 
não sou médico, sou profissional da segurança pública; e em segurança pública eu 
discuto com qualquer um sobre qualquer assunto. Daí que muito me espanta o senhor, 
que também não é médico, falar com tanta propriedade do tratamento precoce, da 
condução da pandemia, sempre levado aí por pessoas que têm uma outra visão, por 
pessoas que querem a todo momento fazer críticas ao governo federal. Outra coisa, 
Deputado Pedro Kemp, essa CPI da saúde é uma vergonha, uma vergonha! Já 
tentaram lá criar várias histórias, imputando responsabilidade ao governo federal, 
agitam-se muito e não conseguem nada, não achar o fio da meada. É uma vergonha 
subir em cima dos corpos dos brasileiros que perderam a vida fazendo disso palanque 
eleitoral. A história, Deputado Pedro Kemp, vai cobrar caro desses crápulas que 
existem na política, dessa gente que faz o que pode para se beneficiar eleitoralmente. 
Ontem Vossa Excelência falou da inflação. Pois bem. Eu gostaria que Vossa 
Excelência estudasse, lesse mais, se o fizesse veria que a economia hoje é 
globalizada. Veja como está a situação do Reino Unido, quanto está custando por lá o 
gás natural; veja a situação dos Estados Unidos, que teve uma elevação de mais de 
50% no combustível. No Canadá, o senhor sabe quanto que custa o litro de 
combustível? Dois euros, embora algumas publicações afirmem ser um 1,17 euro... 
Mesmo assim, Deputado Pedro Kemp, é um valor bem acima do que é cobrado no 
Brasil. Mas vamos vencer essas dificuldades, Deputado Pedro Kemp, e é por isso que 
ano que vem já estaremos longe da pandemia, graças à condução correta do governo 
federal no enfrentamento da crise. A economia vai se ajustar porque o Brasil é um País 
forte, tem um governo sério e competente que não se deixou levar pelas grandes 
tramoias feitas pelo governo do senhor. Mais uma vez o digo, que fico espantado ao 
ver vocês da esquerda falando do governo do Jair Bolsonaro, pensando que nós 
temos mal de Alzheimer. Mas escute bem: nós não temos mal de Alzheimer, Deputado 
Pedro Kemp! A gente sabe o que vocês fizeram no verão passado, vocês quebraram o 
Brasil! Vocês financiaram ditaduras na América Latina, e o povo brasileiro não há de 
se esquecer disso. Mais uma vez, Deputado Pedro Kemp... vejo ali o Deputado 
Amarildo balançando a cabeça... A discussão é muito saudável, mas as pessoas 
precisam saber... 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Deputado Coronel David... 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Eu não concedi aparte a Vossa 
Excelência... 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Justamente, estou pedindo um aparte.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - ...mas como sou um homem muito 
educado, vou lhe deixar falar, com certeza.  
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DEPUTADO PEDRO KEMP - Vou falar assim bem mansamente, bem 

assim como Vossa Excelência. Farei um esforço para não me alterar, falarei bem 
calmamente. Eu fico aqui admirado com o seu contorcionismo para defender o 
Governo Jair Bolsonaro. É um verdadeiro malabarismo, é uma coisa impressionante! 
Mas está muito difícil defender o seu governo. Esse governo já acabou, Deputado 
Coronel David, pule do barco enquanto é tempo: seu governo acabou! Veja o Paulo 
Guedes, esse homem não faz nada, está aí assistindo o circo pegar fogo, não tem 
uma medida concreta na área da economia para resolver os graves problemas que 
estamos vivendo.  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Esse governo é uma tragédia!... 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Deputado Pedro Kemp, eu vou 
interromper o seu aparte senão não consigo terminar em grande estilo a minha 
explicação pessoal. Agradeço a sua participação, a do Deputado Amarildo. 
Infelizmente nenhum dos dois contribuiu nada com a minha fala, e agora, com todo o 
respeito, eu gostaria de concluir.  

DEPUTADO PEDRO KEMP - O senhor sequestrou o meu aparte, é 
isso?!... Ou posso concluir? Ainda estou no meu aparte, que dura três minutos. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Pelo Regimento, o aparte 
tem dois minutos, então o Deputado Pedro Kemp tem mais um minuto. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Vou concluir bem calmamente, que é como 
fala o Coronel David. Continuando. O que foi que o Paulo Guedes fez até agora, meu 
Deus do céu?! Esse homem começou com uma empáfia... Eu pensei comigo este é 
entendido, este cara aí vai dar um show na economia. Mas não, o sujeito está aí 
assistindo a economia desandar. A inflação, Deputado, este mês, e média, já deu 1,14 
ou 1,40, coisa assim. Ontem parece que uma mulher se queimou, Deputado Amarildo, 
cozinhando com álcool, veja a que ponto chegamos, a tragédia que estamos vivendo 
no Brasil, é fome aumentando, é miséria aumentando. Vejam só, 25% dos motoristas 
de aplicativos já largaram a profissão porque a gasolina está tão alta que não 
compensa mais trabalhar. E qual a providência do governo diante disso?... 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Encerre o seu aparte, 
Deputado Pedro Kemp, que o Deputado Coronel David precisa finalizar.  

DEPUTADO PEDRO KEMP - Mas eu quero parabenizar o Deputado 
Coronel David pelo malabarismo, pela capacidade que ele tem de tentar passar a ideia 
de que tudo está indo bem, só nós do PT é que não estamos enxergando. Mas a 
história vai dizer quem é que está enxergando, Deputado. Um abraço, tudo de bom 
para o senhor.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - A história vai dizer... 
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PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Deputado Coronel David, 

Vossa Excelência tem mais um minuto para finalizar.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - É o suficiente, Senhor Presidente. 
Apenas quero dizer aos nobres Parlamentares do PT que lá atrás, e os senhores são 
testemunhas disso, o presidente falou o seguinte: "Vamos cuidar da saúde, mas 
vamos cuidar também da economia". A conta chegou. O Presidente, mais uma vez, 
estava com a razão. Mas é como eu já disse, Deputado Pedro Kemp, a economia hoje 
atinge de forma indistinta, por conta da globalização, a todos os países do mundo. 
Vossa Excelência insiste em bater num prego que se recusa a furar a parede, porque 
não dá para distorcer a realidade. O senhor fala da inflação, mas olhe em volta, veja os 
Estados Unidos, Espanha, Itália, França: a pandemia causou graves crises em toda 
parte. O Brasil está sendo bem conduzido e vai mostrar a sua força; se Deus quiser, 
vamos conseguir vencer essa pandemia até o final do ano, e ano que vem, Deputado 
Pedro Kemp, vamos conquistar muitas coisas. E digo mais uma coisa para o senhor: 
eu não abandono o barco, diferentemente de muitos que inclusive se elegeram usando 
o nome de Bolsonaro, gente que cuspiu no prato em que comeu. Se há uma coisa que 
eu aprendi dentro do quartel, é que lealdade e gratidão são virtudes que temos que 
cultivar a vida inteira, e é assim que a gente vai se conduzir. Muito obrigado, 
Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Obrigado, Deputado 
Coronel David, Deputado Pedro Kemp, a discussão foi de alto nível, ninguém precisou 
levantar a voz. Parabéns! Com a palavra, o Deputado Lidio Lopes, que disporá de dez 
minutos. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Senhor Presidente, senhores pares, eu 
quero ser bem objetivo. Eu tenho andado pelo Estado, visitando municípios; ano 
passado ficamos muito reclusos devido à pandemia, as pessoas com dificuldade para 
nos receber, a gente com dificuldade de se locomover... Tenho andado por aí e 
recebido as demandas, e diante disso fiz algumas solicitações. Uma delas, Senhor 
Presidente, é uma indicação endereçada ao Governador Reinaldo Azambuja, com 
cópia ao Secretário de Infraestrutura, Eduardo Riedel, e ao Diretor-Presidente do 
Detran, solicitando estudos sobre a viabilidade da reforma do Detran Regional de 
Jardim, tendo em vista os problemas estruturais verificados no prédio. Este pedido 
vem do legislativo municipal daquele município, do Vereador Antônio Cauby Leite 
Ferreira. A outra indicação que tenho para registrar é dirigida ao Superintendente 
Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura e Transporte de Mato Grosso do 
Sul (Dnit), Senhor Euro Nunes Varanis Junior, solicitando a implantação de um redutor 
de velocidade eletrônico, bem como a instalação de placas educativas de sinalização 
horizontal e vertical na BR-267, no trecho entre Posto Prudentão e os Municípios de 
Deodápolis e Glória de Dourados, que também dá acesso ao Município de 
Bataguassu. Têm ocorrido acidentes ali, Senhor Presidente, e nós estamos 
encaminhando essa solicitação hoje, atendendo a pedido da população daquele 
município. Muito bem. Eu ouvi aqui atentamente os colegas que me antecederam... 
Mas ontem o Deputado Pedro Kemp falou a respeito de um vereador da Capital que foi 
debater em defesa do protocolo... Eu quero dizer que não foi só esse vereador, que é 
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médico, Presidente Herculano Borges, são mais quatrocentos e cinquenta e oito 
médicos em Campo Grande que se pronunciaram no mesmo sentido. Formaram um 
grupo e convenceram a administração municipal do uso do protocolo, tanto que assim 
foram atendidas voluntariamente mais de três mil pessoas em Campo Grande; 
pessoas da minha família fizeram uso desse protocolo e foram bem sucedidas. "Ah, 
não há comprovação científica"... Na prática, o efeito foi muito satisfatório, muito 
positivo, e lá em casa fomos bem atendidos: minha esposa, meu filho testaram 
positivo, entraram com o protocolo e graças a Deus não tiveram nenhuma 
complicação. Eu mesmo testei positivo, usei o protocolo e passei bem o período de 
recuperação; depois, infelizmente, acabei contraindo uma bactéria e isso me causou 
alguns problemas... Então, nós não podemos ser levianos, estamos falando de um 
profissional, de um médico, que fez o tratamento com o protocolo, inclusive com todos 
que o procuravam no consultório ele aplicava o protocolo, e o fato é que foi bem 
sucedido nesse atendimento. O Deputado que está falando precisa ter conhecimento 
de causa, precisa ouvir também os profissionais, não pode basear-se só no que sai 
nos meios de comunicação; e esse vereador é um profissional da saúde, que usou o 
protocolo e foi bem sucedido. Feita a ressalva é preciso dizer que, hoje, protocolo, 
ivermectina, hidroxicloroquina são águas passadas, hoje a discussão é outra: é 
vacinação, é imunidade de rebanho. É isso que o País e o mundo discutem, e nesse 
quesito o Brasil está bem avançado; Mato Grosso do Sul, graças a Deus, larga na 
frente, é o Estado que atingiu a imunidade de rebanho; Campo Grande é a cidade que 
mais vacina no País. Estamos, graças a Deus, bem, e é essa a discussão que 
devemos fazer de agora em diante. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado. Deus 
abençoe.  

PRESIDENTE (Deputado Herculano Borges) - Obrigado, Deputado Lidio 
Lopes. Eu sou o último inscrito. Só quero fazer a leitura de uma moção de 
congratulação. Requeiro, em conformidade com o que dispõe o artigo 173, da 
Consolidação do Regimento Interno, que seja consignada moção de congratulação ao 
Cabo do Quadro de Praças Policiais Militares Jean Urias de Barros, que atualmente 
conta com onze anos de efetivos serviços prestados à Polícia Militar de Mato Grosso 
do Sul. Nos últimos meses vem trabalhando diretamente no atendimento de sinistros, 
realizando a confecção dos boletins de ocorrência de acidentes de trânsito do 
BPMTran." O BPMTran é um batalhão guerreiro que atende nos quatro cantos da 
Capital, nesses momentos difíceis, de sinistros, de acidentes; também trabalhando na 
prevenção de acidentes através das abordagens fiscalizatórias da Lei Seca. Em nome 
do Cabo Jean Urias de Barros cumprimento todo o efetivo do Batalhão de Polícia 
Metropolitana de Trânsito de Campo Grande. Tenho outras indicações que vou 
encaminhar direto ao Expediente. Agradeço a colaboração dos Deputados que 
estão conosco até o fim dos trabalhos, Amarildo Cruz, Lidio Lopes e Evander 
Vendramini. Obrigado à nossa assessoria, aos que nos acompanharam pela TV 
Assembleia. Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão 
(10h43min). 

 


